Etude de cas : La Chine face au défi de la croissance démographique

Localisons la Chine :

Document 1 (manuel Hachette) :

| De jeunes ouvriéres dans une usine (Huaibei)

1) Quelle est la nature du

document ?
2) Décris ce que tu vois.

3) Pourquoi I'augmentation du
nombre d’habitants est une

chance pour la Chine ?

4) Quel probléme entraine

cette augmentation ?

Document 2 :
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En Chine, une croissance démographique forte

1) Nature du document.

2) Que représente I'axe des
abscisses ?

3) Que représente l'axe des
ordonnées ?

4) En 1960, combien vy avait-il
d'habitants en Chine ?

5) En 2015, combien vy avait-il
d'habitants en Chine ?

6) Comment évolue la projection ?




Document 3 :

1) Quelle est la nature du document ?
2) Ou a -t-elle été prise ?

3) Décris ce que tu vois au premier plan.
4) Décris ce que tu vois au second plan.

5) Selon toi, pourquoi des logements sont-
ils construits sur des terres agricoles ?

6) Quelles conséquences cela peut-il
entratner ?

Des logements construits sur des terres agricoles

(Shanghai)

Document 4 :

m Une conséquence .
de la politique de I'enfant

unique

1) Quelle est la nature du document ?

2) Recopie la définition de « la politique de

Li Xue est née en 1993 au moment l'enfant unique ».

de la politique de I'enfant unique.

Sa meére a été licenciée parce 3) Pourquoi la mére de Li Xue a-t-elle été

gu’enceinte de Li Xue, son second licenciée ?

enfant. Comme elle n'a pas payé

I'amende de 560 €, une fortune pour
_ le couple qui gagne 100 € par mois,
' une autre sanction tombe : pas de

carte d’identité pour leur deuxiéme 6) Que va-t-il se passer pour Chué, le bébé,

enfant. Sans existence légale, Li Xue une fois née ?

n'a jamais été scolarisée, elle ne peut

4) A-t-elle pu payer I'amende ? Pourquoi ?

5) Quelle conséquence cela a-t-il entrainé ?

méme pas se faire soigner.

D’aprés un témoignage recueilli par ' AFP

en 2011.
w::cabululre

Politique de I'enfant
unique : de 1979 a 2015,
obligation pour les couples
de n'avoir qu'un enfant.

Vieillissement de la
population : augmentation
du nombre de personnes
agées dans une population.
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a Le défi du vieillissement de la population chinoise

Le probléme crucial® de la Chine est désormais d’enrayer I'inexorable? vieillissement de sa
population, apres trois décennies de controle des naissances. Pour la troisiéme année consécutive,
la population en age de travailler a chuté : moins 3,7 millions en 2014.
Un déficit de main-d'ceuvre se profile d'ores et déja dans certains secteurs. Les Chinois de plus
de 60 ans devraient représenter 30 % de la population totale en 2050, contre 10 % en 1'an 2000,
selon I'ONU. La population vieillissante laisse présager dans l'avenir de grosses difficultés
économiques et sociales. Dans les décennies a venir, le financement des retraites et le poids
grandissant des dépenses de santé péseront de plus en plus lourd sur le budget de I'Etat.
D’aprés P. Saint-Paul, « La Chine dans le piége démographique », Le Figaro, 3 mars 2015.

1. Crucial : treés important. 2. Inexorable : qui ne peut pas étre arrété.

1) Quelle est la nature du document ?

2) Recopie la définition de « vieillissement de la population. »

3) Quel est le gros probléme de la Chine d'aprés le texte ?

4) Combien de chinois sont en age de travailler ? Est-ce beaucoup ou peu comparé aux
nombres de chinois (plus d'1 milliard)

5) Quels problémes cela va-t-il entrainer ? 3 problémes minimums.




